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           «Испокон века книга растит человека» - именно с этой строчки я хочу начать своё сочинение. Так что же такое книга? Казалось бы, странный вопрос, но попробовав ответить на него, поневоле придется задуматься. Конечно, многие люди, без раздумий,  могут сказать, что книга – это просто сшитые в один переплет листы бумаги. И я уверена, что после этих слов, между мной и этим человеком завяжется спор. Ведь для меня книга имеет совсем иное значение. 
         С самого детства я помню свою любовь к книгам. Как я радовалась, когда мама приносила новую, всегда казавшуюся мне чудом, книжку. Еще, будучи ребенком, я осознавала, что в книге есть что-то загадочное, что-то неизведанное! Только представьте, вы берете, казалось бы, обычный предмет, но в ваших руках не просто обыденная вещь, а целая история!
          Книга проходит с нами рука об руку всю жизнь. С самого раннего детства до конца нашей жизни. Книга растит нас в детстве, учит жизни; немного  повзрослев, мы учимся, читая книги, на чужих ошибках, быть настоящими людьми, полезными окружающим и своей Родине. Именно книга растит человека с младенчества до конца жизни, делает  из человека  Человека с большой буквы.
          Книга – это чудеснейший мир превращений, через который мы видим чужую боль, страдания, радость, счастье. Она учит нас отличать добро от зла, плохое от хорошего. 
         Если задуматься, книга сопровождает человечество на протяжении всей его истории. Первые наскальные рисунки наших древних предков можно посчитать именно их первыми книгами в истории человечества, ведь именно из них мы узнаем жизненные истории того времени. Вся жизнь человека уместилась в книгах. Вся его история,  великие мысли и достижения, борьба за свободу и лучшее будущее, великие открытия и познание Вселенной. Читая книгу, я люблю не только вкушать историю, но и наслаждаться ею самой: брать в руки, довольствоваться шелестом страниц,  вдыхать запах новенькой, только что изданной, книги.
           Книги знакомят нас с прошлым, помогают больше узнать о науке, культуре, искусстве, позволяют даже заглянуть в будущее. Книга – это единственный наш учитель,  которым растит человека на протяжении  всей его жизни, растит всё человечество на протяжении его долгой истории. Я думаю, что книги всегда будут сопровождать людей, учить жизни, увлекать в удивительный мир чудес и превращений. Читайте книги!
